

č. 3

september/2007
ROČNÍK XIII.internet: www.ber nolakovo.sk
e-mail: casopis@ber nolakovo.sk

BERNOLÁK



úvodník

3. septembra sme sa po prázdninách opäť stretli na školskom dvore na Školskej ulici.

Privítali sme prvákov, nových žiakov z iných škôl aj dve nové pani učiteľky. Rodičovská rada a pani učiteľky pripravili pre prvákov pekné prekvapenia. Deviatci priviedli prváčikov na školský dvor, priniesli im pripravené darčeky a po slávnosti ich odprevadili do ich pekných tried. Prvákov v triedach čakali úplne nové lavice, ktoré sme zakúpili z peňazí OZ Školáčik a z prenájmov priestorov ZŠ.

novanému sponzorovi, ktorý sčasti doplnil naše finančné prostriedky získané z Jarnej akadémie a my sme si mohli konečne zakúpiť aparatúru na ozvučenie.

Bližšie informácie o získaných finančných prostriedkoch a o ich čerpaní podá predsedníčka Rady rodičov OZ Školáčik Katarína Donáthová na plenárnej schôdzi. Touto cestou vás, milí rodičia, zároveň pozývame na plenárnu schôdzu rodičov, ktorá bude 18. 9.2007 o 18.00 v Kultúrnom dome v Bernolákove. Je to zmena oproti minulým školským rokom. Pripravujeme pre vás prekvapenie.

Novinkou v tomto školskom roku je v rámci zdravej výživy ponuka desiatej pre žiakov II. stupňa. Rodičia, ktorí nemáte

September opäť otvoril brány škôl

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na získaných finančných prostriedkoch / 2% z daní/, sponzorom, menovite firme Doprastav, Hydrovrt a pani Tvaroškovej, firme Mido plus, firme Stavpet a pani Chromčákovej, páňovi Felixovi Baarovi, pani Donáthovej a pani Grúberovej. Taktiež neme-

rano čas pripravovať desiatu, prihláste svoje deti do školskej jedálne. Sýte deti sa lepšie učia. Raňajky sú dôležité nielen pre štíhlu líniu, ale aj preto, aby sa deťom dobre darilo.

Na záver chcem našim učiteľom, žiakom, ich rodičom a starým rodičom zaželať pevné zdravie, veľa trpezlivosti, úzku

spoluprácu a dobrú vzájomnú komunikáciu s nami. Žiakom veľa chuti do učenia. Spolupracujme ako jedna veľká, dobre fungujúca rodina. Čaká nás veľa peknej, zaujímavej a tvorivej práce. Nech je pre nás školský rok 2007/2008 radostný a úspešný.

PaedDr. Mária Ondrušková
riaditeľka školy



Pred začiatkom ...

September 2007 je začiatkom druhého roka činnosti ZUŠ v Bernolákove. Pri jej zakladaní nikto nepredpokladal taký kvantitatívny ohlas v bernolákovskej verejnosti, aký sa prejavil už v prvý deň prihlasovania žiakov. Z počiatočného stavu 170 žiakov sme končili prvý školský rok s počtom 234 žiakov. Samozrejme, že samotná kvantita nie je najpodstatnejším ukazovateľom, no je jedným z predpokladov dosahovania kvalitných umeleckých výkonov vo všetkých odboroch o.i. aj vďaka zdravej súťaživosti žiakov a kvalitnej a zodpovednej práci učiteľov. Nazdávam sa, že o problémoch i spôsoboch ich riešenia už bolo všetko potrebné povedané a pokiaľ budú ďalšie, vyriešime ich v záujme skvalitňovania umeleckého vzdelávania našich žiakov i skvalitňovania a technického a materiálneho vybavenia školy.

Do nového školského roku pribudlo po talentových skúškach 38 žiakov (vrátane elokovaných tried v Bratislave), z toho 20 do hudobného odboru. Preto bolo potrebné angažovať dvoch nových pedagógov na externé úväzky, čím sa celkový počet učiteľov zvýšil na 15.

Veríme, že aj v tomto školskom roku sa nám podarí výrazne prispievať k rozvoju kultúrneho života obce i kultúrnej verejnosti v okruhu našich žiakov elokovaných tried v Bratislave. Dobré výsledky dosahujeme aj vďaka ochotnej spolupráci s vedením a pracovníkmi kultúrneho domu, vedením ZŠ, v ktorej priestoroch trávime väčšinu svojej pracovnej činnosti, a samozrejme so žičlivou časťou bernolákovskej verejnosti.

Do nového školského roku 2007/08 si želajme pevné zdravie, usilovných žiakov a veľa publika na našich koncertoch.

PhDr. J. Holička

Informácie Obecného úradu

„Bezpečná obec Bernolákovo“

Obecné zastupiteľstvo na svojom zasadnutí 27. 6. 2007 schválilo Konceptiu Obcej polície v Bernolákove, ktorej cieľom je dosiahnuť zámer obce „Bezpečná obec Bernolákovo“. Touto cestou informujeme obyvateľov obce o hlavných častiach koncepcie.

Obecná polícia podľa zákona číslo 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v obci a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení obce, z uznesení obecného zastupiteľstva a z rozhodnutí starostu obce. Zriadenie obecnej polície v obci je náročná činnosť, ktorá si vyžaduje aj náročnosť v plnení úloh každého jedného príslušníka obecnej polície, zodpovednosť pri dodržiavaní zákonov a iných všeobecne záväzných právnych predpisov a schopnosť riadiť sa pokynmi svojich nadriadených. Je teda vecou každej obce, ako sa rozhodne riešiť veci ochrany obecného majetku, životného prostredia, zabezpečovať verejný poriadok v obci, spolupôsobiť pri ochrane obyvateľov a iných osôb pred ohrozením ich života a zdravia. Táto náročná a zodpovedná úloha sa však nedá zabezpečiť bez súčinnosti štátnej polície, orgánov obce a jej obyvateľov, ale aj ďalších fyzických a právnických osôb.

Pre plnenie týchto úloh a pre nerušený a plnohodnotný výkon obecnej polície je potrebné vystrojiť ju nevyhnutným technickým vybavením, aby mohla svoje zákonné úlohy realizovať predovšetkým k spokojnosti obyvateľov obce. Preto je potrebné nájsť pre jej dokonalú činnosť dostatok finančných prostriedkov, kvalifikované a personálne obsadenie na jednotlivé funkčné miesta tak, aby bola nielen ochrancom obce, ale aj oporou jej obyvateľov. Výkonu činnosti obecnej polície preto môže pomôcť verejná kontrola ich každodennej práce, spolupráca obyvateľov obce,

poslancov, organizácií a spoločností pôsobiacich v obci a ďalších subjektov pôsobiacich v obci.

Obec Bernolákovo mala 5059 obyvateľov k 31. decembru 2006, jeho katastrálne územie tvorí 2843 ha, čo je po okresnom meste Senec druhým najväčším katastrálnym územím v rámci okresu. Má 23 km obecných komunikácií a dnes hospodári s majetkom v hodnote viac ako 150,- mil. Sk, čo nie je zanedbateľná čiastka. Je to majetok všetkých občanov obce, preto je potrebné, ba až nevyhnutné hľadať spôsob, ako tento majetok ochraňovať pred nezodpovednými osobami, ktorí sa ho snažia znehodnocovať, ničiť a iným spôsobom znižovať jeho hodnotu. Sme takmer každodenne svedkami toho, čo všetko sa dokáže zničiť, odcudziť, a to nielen veci verejné, teda obecné, ale aj veci, ktoré patria do súkromného vlastníctva obyvateľov našej obce. Je preto namieste otázka zaoberať sa takýmto problémom a najmä hľadať riešenie, ako týmto nekalým veciam zamedzovať a nedovoliť páchatelom pokračovať v páchaní trestnej činnosti.

Ďalším dôvodom pre zriadenie obecnej polície je skutočnosť, že boli prijaté zákony a všeobecne záväzné predpisy na úseku životného prostredia, ochrany vôd, verejného poriadku, ktoré treba realizovať najmä z dôvodu ich nedodržiavania nielen fyzickými, ale aj právnickými osobami. Bez preventívnej a kontrolnej činnosti sa tieto právne predpisy nedajú do dôsledku realizovať. Veľmi vážna je aj otázka dodržiavanie nočného pokoja, najmä na diskotékach a po nich, kontrola mladistvých na týchto akciách, kontrola verejných priestranstiev a iných zákutí, kde sa vykonáva rôzna nekalá činnosť /drogy, krádeže/ a pod. Tieto, ale aj ďalšie iné skutočnosti /napr. riešenie drobných susedských sporov, vniknutia cudzích zvierat na súkromné pozemky a pod./ nás vedú k tomu, že činnosť obecnej polície v našich podmienkach je už nevyhnutnou záležitosťou.

Obecná polícia v súlade s citovaným zákonom plní najmä tieto úlohy:

- zabezpečuje verejný poriadok v obci, spolupôsobí pri ochrane jej obyvateľov a iných osôb pred ohrozením ich života a zdravia,
- spolupôsobí s príslušnými útvarmi Policajného zboru pri ochrane majetku obce, majetku občanov, ako aj iného

majetku v obci pred poškodením, zničením, stratou alebo pred zneužitím i s využitím ústrední zabezpečujúcich signalizáciu a iných zabezpečovacích systémov /pulty centrálnej ochrany/,

- dbá o ochranu životného prostredia v obci,
- dbá o dodržiavanie poriadku, čistoty a hygieny v uliciach, iných verejných priestranstvách a verejne prístupných miestach,
- vykonáva všeobecne záväzné nariadenia obce, uznesenia obecného zastupiteľstva a rozhodnutia starostu obce,
- ukladá a vyberá v blokovom konaní pokuty za priestupky ustanovené osobitným právnym predpisom /zákon o priestupkoch/ a tiež za priestupky proti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky spáchané neuposlušnosťou zákazu, ktorý vyplýva z úpravy cestnej premávky vykonávanej dopravnými značkami alebo dopravnými zariadeniami, objasňuje priestupky, ak to ustanovuje zákon,
- oznamuje príslušným orgánom porušenie právnych predpisov, ktoré zistí pri plnení svojich úloh a ktorých riešenie nepatrí do pôsobnosti obce,
- plní úlohy na úseku prevencie v rozsahu pôsobnosti ustanovenej týmto zákonom.

Obec môže vymedziť obecnej polícii aj ďalšie úlohy, ak to ustanovujú osobitné zákony.

Obecná polícia bude sídlif v suterénnych miestnostiach Domu služieb. Počiatkové náklady zriadenia obecnej polície budú predstavovať cca 6,5 mil. Sk. Nie je to malá čiastka, ktorá bude musieť byť zabezpečená z obecného rozpočtu. Treba však brať do úvahy ničenie obecného majetku, ale aj majetku obyvateľov obce, vlámania do bytov, rodinných domov a pod. Tu si treba spočítať a porovnať napáchané škody, ktoré sú čoraz väčšie, a náklady na zriadenie obecnej polície a prídeme k záveru, že aspoň časť zo škody spôsobenej vandalmi by pri existencii obecnej polície mohla byť uchránená.

Zriadenie obecnej polície sa predpokladá od 1. 4. alebo 1. 7. 2008. Všetko bude závisieť najmä od personálneho obsadenia tabuľkových miest policajtov.

Ing. Ľubomír Poór
starosta

Obcný úrad už niekoľkokrát apeloval na Železnice SR, aby zabezpečovali údržbu železničného pozemku. Počas letných mesiacov pristúpili Železnice SR po predchádzajúcej dohode s obecným úradom k úprave časti železničného pozemku oproti areálu železničnej stanice, ktorý bol dlhé roky neudržiavaný a spustnutý. Žiaľ, finančné problémy zo strany Železníc SR zatiaľ neumožnili dokončiť údržbu v takej miere, ako bola dohodnutá. V súčasnosti sa obnovuje náter železničného plota.

Upozorňujeme občanov, aby venovali pozornosť úpravám týkajúcim sa zmeny poplatkov za vývoz komunálneho odpadu, ktoré budú uverejnené v nasledujúcom čísle Bernoláka.



Revitalizácia potoka Čierna voda

Určite už väčšina obyvateľov zaznamenala, že v mesiaci auguste sa začala ďalšia etapa revitalizácie potoka Čierna voda, o ktorej sme informovali v predchádzajúcom čísle Bernoláka.

Revitalizácia potoka teda ďalej pokračuje od čističky na Trnavskej ulici, pričom cieľ ukončenia revitalizácie je na Záhradnej ulici. V rámci celého prečistenia toku potoka bude uskutočnená aj zásadná revitalizácia lokality, známej ako Žabák, ktorú si mnohí z nás z detstva pamätajú ako zimné korčuľarske „eldorado“ a ktorý v súčasnosti predstavuje len nepreniknuteľnú džungľu s množstvom náletov a odpadu. Plánujú vytvoriť aj priestory pre hniezdenie vodného vtáctva.

V rámci čistenia sú z toku a z brehovej línie odstraňované staré, prehnilé a suché drevíny a zvyšky koreňov.

Bagrovaním sa odstraňujú množstvá biomasy a dlhoročných nánosov z dna potoka, čím sa v značnej miere znižuje koncentrácia metánu vo vode a uskutočňuje sa proces jej oživenia.

Upravujú a zarovňávajú sa brehy, aby boli prichystané pre budovanie súvislého udržiavaného chodníka popri toku potoka, s realizáciou ktorého počítame v budúcom roku.

Pri úprave brehov sa prihliada na vytvorenie inundačných terás na ochranu obyvateľstva pred prípadnými prívalovými vodami /je vypracovaná protizáplavová štúdia pre obec Bernolákovo/.

Revitalizácia Čiernej vody je dlhodobý proces, na ktorý bude treba vynaložiť ešte nemalé úsilie, ale sme presvedčení, že jej výsledok ocenia a bude prospešný pre všetkých občanov Bernolákova.

- má -

Športový areál a jeho využívanie

Športový areál Jána Popluhára bol odovzdaný do prevádzky pred vyše rokom pri príležitosti organizovania 1. ročníka Dní obce, ktoré sa konali 2. až 4. júna 2006. V tomto športovom areáli spoločnosť Spofin s.r.o. Bratislava vybudovala ďalšie športoviská. Slúžia nielen pre našich obyvateľov, ale aj pre športovcov a ďalších záujemcov z blízkeho okolia. Je to vhodný a najmä bezpečný priestor aj pre vyžitie detí, kde môžu s nimi tráviť voľný čas aj ich rodičia. Je teda určený pre širšie využívanie a nie tak, ako si to niektorí z nás vysvetľujeme, že športový areál patrí len futbalistom a títo majú výhradné právo o ňom rozhodovať. Týmto článkom chceme dať do povedomia všetkým našim obyvateľom, že športový areál patrí obci, a teda je prístupný pre širokú verejnosť za predpokladu dodržiavania určitých pravidiel, ktoré sú uvedené v „Prevádzkovom poriadku“. Predpokladáme, že o rok sa budeme tešiť z ďalšieho rozširovania areálu. Pôjde o rozšírenie tribúny, vybudovanie kolkárskej dráhy a novej reštaurácie s ubytovaním. Sme presvedčení, že športový areál sa postupne stane centrom športového a spoločenského vyžitia obyvateľov našej obce.

Tento športový areál, ktorý nesie meno slávneho futbalistu a nášho rodáka Jána Popluhára, by sme si mali vážiť a ctíť aj preto, že vytvára a dáva možnosti nielen športového ale aj spoločenského stretávania sa ľudí a slúži predovšetkým nám. Je pravdou skutočnosť, že športový areál je najviac využívaný futbalovým klubom, ktorému slúži na tréningy a zápasy mužstiev od prípravky až po mužov, a preto hracia plocha nemôže byť prístupná pre verejnosť z dôvodu opotrebovania trávniku na hracej ploche. Tréningová plocha na prípravu futbalistov zatiaľ chýba a futbalový klub sa snaží využívať futbalové ihrisko v Strednej poľnohospodárskej a priemyselnej škole na Svätoplukovej ulici. Na druhej strane po získaní licencií pripravujeme aj pre verejnosť poskytovanie služieb, ktoré sú súčasťou vybavenia prevádzkovej budovy: sauna, perličkový a vaňový kúpeľ a masáže. Tieto služby budú poskytované teda nielen pre futbalistov, ale aj pre verejnosť v určených dňoch a za poplatok podľa schváleného cenníka. Očakávame, že aj zo strany vedenia a futbalistov futbalového klubu bude korektný a hospodárny prístup k hodnotám, ktoré im zverila obec do dočasného prenájmu za symbolickú 1,- Sk. Obec bude sledovať a kontrolovať ich prístup a správanie, a v prípade zistenia nedostatkov bude vyvodzovať aj patričné opatrenia. Správu celého areálu zabezpečuje správca, ktorý okrem iných úloh zodpovedá za poriadok a čistotu areálu.

Športový areál Jána Popluhára podľa vyjadrenia viacerých predstaviteľov športového a spoločenského života patrí medzi najkrajšie športoviská v rámci Bratislavského kraja. Preto by sme sa mali v jeho prostredí správať tak, aby sme si ho udržali a cítili sa v ňom príjemne. Týmto chceme dať do povedomia všetkým občanom, mládeži a deťom, že rozvoj športu v Bernolákove má zelenú, je treba využívať poskytované možnosti, ktoré obec pre občanov vytvára.

Ing. Ľubomír Poór, starosta

Splav Čiernej vody

Dňa 22. septembra 2007 o 14.00 hodine sa uskutočnil ukážka člnkovania na Čiernej vode, ktorú predvedú športovci z Fakulty telesnej výchovy a športu UK v Bratislave. Nástup lodí bude v priestore na Trnavskej ulici pri železnom moste. Pozývame občanov a mládež obľubujúcu tento druh športu. Ponúkame možnosť priniesť svoje kajaky, lode, pramice a pripojiť sa k splavovaniu Čiernej vody.

V roku 2006 sa obec ujala iniciatívy začať s čistením koryta Čiernej vody. Podarilo sa nám vyčistiť cca 800 bm koryta na úseku ulíc Potočná a časti Topofový rad. V tomto roku sme získali z Environmentálneho fondu ďalšie finančné prostriedky a v mesiaci auguste a septembri sa pokračuje s jej čistením po Topofovom rade až po koniec Záhradnej ulice (býv. Gephás/). Chceme využiť vodný tok pre tých, ktorí holdujú vodáckemu športu. Mládež má možnosť získať ďalšiu motiváciu na športovanie.

- sb -

Várdomb – vyhodnotenie pripomienok

V čase od 1.6. do 30.6.2007 boli v kultúrnom dome vyložené dva návrhy zámeru riešenia okolia bývalej vodárenskej nádrže VÁRDOMB a hradného návršia zrúcanín bývalého hradu Čeklíz, ku ktorému sa mohli občania vyjadriť. Počas uvedenej prezentácie bolo vznesených spolu 13 písomných pripomienok a námetov. K zachovaniu hradného návršia, vodárenskej veže a celej lokality od rímskokatolíckeho Kostola sv. Štefana až po golfový areál sa vyjadrilo 8 občanov. Dvaja občania sú proti predloženému zámeru, dvaja sa vyjadrili neurčito v tom zmysle, že by bolo pekné niečo podobné v obci vybudovať, ale nie v tomto priestore, jeden občan podporil zámer riešenia hradného vrchu. Obecný úrad uverejnením zámerov riešenia okolia vodárenskej veže VÁRDOMB očakával väčší záujem občanov na riešenie uvedenej lokality. Je na škodu veci, že o návrh neprejavilo záujem viacej občanov, aby sa mohlo postupne hľadať komplexné riešenie celej tejto časti obce pre využívanie voľného času nás všetkých. Vyhodnotenie pripomienok bude prerokované na zasadnutí obecného zastupiteľstva 19. 9.2007.

OcÚ

Starosta obce Bernolákovo v súlade s § 5 zákona číslo 552/2003 Z.z. o výkone prác vo verejnom záujme vyhlasuje výberové konanie

na obsadenie miesta „správcu majetku obce.“

Na obsadenie uvedeného miesta sa stanovujú tieto podmienky:

- vysokoškolské alebo stredoškolské vzdelanie ekonomického, resp. tech. smeru
- 5 rokov praxe v uvedenom alebo príbuznom odbore
- prax vo verejnej správe je vítaná.

Uchádzači o pracovné miesto svoje žiadosti predložia v zalepenej obálke do 15. októbra 2007 osobne do podateľne Obecného úradu v Bernolákove alebo poštou.

Uchádzač k písomnej žiadosti predloží :

- osobný dotazník
- krátky profesijný životopis
- overenú kópiu dokladov o vzdelaní
- potvrdenie bezúhonnosti /odpis registra trestov nie starší ako 3 mesiace/.

Žiadosť treba adresovať na Obecný úrad, Hlavná 111, 900 27 Bernolákovo. Informácie je možné získať na č.t. 02/45993920.

Starosta obce Bernolákovo v súlade s § 5 zákona číslo 552/2003 Z.z. o výkone prác vo verejnom záujme vyhlasuje výberové konanie

na obsadenie funkcie náčelníka Obcej polície v Bernolákove.

V súlade s § 25 zákona číslo 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov sa na obsadenie uvedenej funkcie vyžaduje:

- VŠ alebo SŠ vzdelanie s maturitou,
- minimálne 3 roky praxe vo funkcii náčelníka obecnej polície alebo 5 rokov práce vo funkcii obecného policajta, resp. prax u štátnej polície,
- odborná spôsobilosť u uchádzačov je vítaná.

Ďalej vyhlasujem výberové konanie

na obsadenie príslušníkov Obcej polície v Bernolákove

Podmienky:

- úplné stredné odborné vzdelanie alebo úplné stredné vzdelanie s maturitou,
- prednosť majú uchádzači s praxou v obecnej polícii, resp. u štátnej polície.

Uchádzači svoje žiadosti predložia v zalepenej obálke do 31.10. 2007 osobne do podateľne obecného úradu alebo poštou

- žiadosť o prihlásenie sa do výberového konania
- osobný dotazník
- profesijný životopis
- overenú kópiu o odbornej spôsobilosti /ak ju uchádzač má/
- potvrdenie o praxi u obecnej polície, resp. štátnej polície
- overené kópie dokladov o vzdelaní
- potvrdenie bezúhonnosti (odpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace)

Žiadosť treba adresovať na Obecný úrad, Hlavná 111, 900 27 Bernolákovo. Informácie je možné získať na t.č. 02/45993920.

Vážení spoluobčania,

dovoľte mi informovať Vás o skutočnosti, že Výbor pre finančný mechanizmus EHP a Ministerstvo zahraničných vecí Nórskeho kráľovstva schválili projekt Odrázové mostíky Detského domova Nádej v Bernolákove.

Tento projekt bol spracovaný v marci roku 2005 a jeho realizácia bude prebiehať v rokoch 2007 až 2011.

Cieľom projektu je zlepšiť podmienky pre deti z detského domova pri ich prechode z domova do bežného života, ako aj vytvoriť podmienky pre zachovanie väzieb medzi dieťaťom a jeho biologickou rodinou.

Projekt má názov Odrázové mostíky a zahŕňa tri podprojekty.

Prvý podprojekt je zameraný na prácu s biologickou rodinou dieťaťa, prípadne náhradnou rodinou.

Druhý podprojekt je zameraný na pomoc tehotným ženám, ktoré sú v zlej sociálnej situácii a má im vytvoriť priestor, aby boli schopné riešiť svoju situáciu a v konečnom dôsledku sa rozhodnúť pre svoje dieťa.

Tretí podprojekt je zameraný na prácu s mladými dospelými, aby získali také zručnosti, ktorými by boli schopní postaviť sa na vlastné nohy a začleniť sa do bežného života.

Projekt má niekoľko na seba nadväzujúcich aktivít, pričom nosnými je vybudovanie priestorových kapacít (kúpu rodinných domov, vybudovanie jednoizbového bytu) a ich sprevádzkovanie.

Súčasťou projektu je vzdelávanie zamestnancov detského domova, ale hlavne vyškolenie dobrovoľníkov, ktorí by na realizácii projektu participovali, ako aj informovanie širokej verejnosti.

Aj napriek skutočnosti, že riadenie projektu nemá iného formálneho partnera, dovoľujem si touto cestou poďakovať za podporu vedeniu obce Bernolákovo, najmä Ing. Ľubomírovi Póorvi, ktorí nás pri spracovaní projektu podporili.

Podrobnejšie informácie o projekte Odrázové mostíky Vám sprostredkujeme v nasledujúcich číslach časopisu Bernolák. Budeme Vás informovať aj o možnosti zúčastniť sa na vzdelávaní v rámci tohto projektu.

Mgr. Iva Pipíšková
spoluautorka projektu

Chodník pre cyklistov

V mesiaci júl sa začali prípravné práce na projektovú dokumentáciu cyklotrasy Bernolákovo – Ivanka pri Dunaji. Bude viesť z Bernolákova od Športového areálu J. Popluhára do obce Ivanka pri Dunaji. Trasa je v súlade s koncepciou rozvoja cyklotrás v Bratislavskom samosprávnom kraji pod názvom „Cyklotrasy bez hraníc“. Po spracovaní projektovej dokumentácie a následného vydania stavebného povolenia budú obce žiadať o poskytnutie finančnej podpory z fondov Európskej únie. Trasa bude dlhá okolo 3 km a umožní pohodlné cyklistické prepojenie dvoch susedných obcí.



Stalo sa

Deň matiek

Druhá nedeľa v máji je už tradične Dňom matiek. Aj v Kultúrnom dome v Bernolákove sme si tento deň pripomenuli a pripravili sme pre mamy príjemný nedeľný podvečer s programom, kde sa predstavilo či už



na pódiu alebo na premietacej ploche takmer deväťdesiat detí z Bernolákova. Tanec, vždy dynamizujúci prvok v každom pódiovom programe, predviedli deti z folklórneho súboru Stromček, country súboru Niagara, hip-hopová skupina H&T a najmenšie deti z tanečného odboru ZUŠ. Nádhorne zaspievala Tatiana Danková, žiačka miestnej ZUŠ a preplnenú sálu niekoľkokrát roztlieskal mladý sympatický spevák, víťaz speváckej súťaže Coca cola popstar, Bystrík. V mikrosúťaži o prítomnú mamu s najväčším počtom detí si cenu, kozmetický balíček od firmy Oriflame a gratuláciu od pána starostu odniesla p. Kolarovičová, ktorá sa prihlásila k šiestim deťom. Zároveň pán starosta pozdra-

vil prítomné mamičky a poprial im veľa zdravia a síl pri plnení materských povinností. Asi najzaujímavejším a najúsmevnejším



prvkom tohto skutočne príjemného popoludnia boli videovstupy natočené v materskej škole a na prvom stupni ZŠ. Deti sa z veľkoplošnej projekcie prihovárali svojim mamám, odpovedali na otázky, niektoré aj trochu „na telo“. Deti pri odpovediach boli milé, úžasné, niektoré aj

mimoriadne zhovorčivé. Škôlkari predviedli aj krátku ukážku svojej umeleckej tvorby, spevu i tanca. Predtopené vstupy boli popretkávané klipmi s vynikajúcou českou herečkou Helenou Růžičkovou a jej matersky dokonalou postavou z filmu Slunce, seno, jahody. Diváci po skončení programu opúšťali kultúrny dom s úsmevom na tvári a mamičky si okrem kvetu, ktorý im počas záverečnej piesne Bystríka rozдали účinkujúce deti, odnášali pocit, že najkrajšími kvetmi sú aj tak ich deti.

STRAŠIDELNÝ MYŠKOLÁČIK

Zasa sme mali v škole púžne súťaže.
Celá akcia sa volala Noc v škole.

Spýtali sme sa rodičov, detí aj učiteľov, ako to preživali. Chcete vedieť, ako nám odpovedali?

Všetci sa tešili, že ich rodičia pustili na túto akciu. Súťažili ako o život. Hrali futbal, človeče, hádzali tenisovými loptičkami na cieľ, kreslili na asfalt, pretekali na utekajúcom chodníku a tancovali brušné tance s obručou na bruchu. Niektorí odvážlivci si dali zmaľovať tváre. Ale ani my sme nezaháľali. Bombardovali sme všetkých otázkami. Niektorí chlapci nám utiekli. Asi sa nás báli.

Dievčatá zo 4.A oslavovali, lebo vyhrali nad 4.B 3:1. Chlapci zo 4.A prehrali vo futbale nad 4.B 1:0, lebo im chýbal najlepší hráč Filip Klein. Chlapci z 3.A konečne zvíťazili nad 3.B vo futbale 1:0. Gratulujeme! Pri hre Človeče sa každý desil čísla 6. Prečo? Tipnite si! Tí, ktorých dnes bolia nohy, vedia odpovede...

Popritom sa opekalo na ohnisku všetko, čo sa dalo. Pani riaditeľke ale špekáčiky vôbec nechutili. Radšej si dala cigánsku.



Keď sme prišli dnu, bola dlho očakávaná tombola. Každý si odniesol malý darček. Potom prišla cvičiteľka aerobiku a dala nám riadne do tela. Boli sme spotení ako myši. Tancovalo sa až do polnoci. Dokonca si zatancovali aj pani učiteľky.

O polnoci sa každý začal obávať, že príde školské strašidlo, preto si pre istotu začali opakovať vybrané slová. Jedine tie ich mohli zachrániť.

Je niečo po polnoci, škola pomaly utícha... BAF!!!

Stalo sa

Volejbalový turnaj v mixe Trnava 2007

Dňa 26. 05. 2007 sme sa po dvoch rokoch neúčasti konečne vybrali do Trnavy, kde naši kamaráti, ktorí sa zúčastňujú nášho turnaja, organizujú turnaj v mix-volejbale (na ihrisku musia byť minimálne 2 ženy).

Tento turnaj má veľmi dobré meno, kvalitnú a bohatú účasť (družstvá z Trnavy, Šale, Serede a Piešťan, dokonca 1 až z Talianska).

Turnaj prebiehal nasledovne : V skupine sme v prvom zápase prehrali so STOCKOM, ktorý sa každoročne bije o prvé miesta, tesne 1:2. V druhom zápase sme porazili Sereď Seniori 2:1 a tým sme si vybojovali postup do skupiny o 5. – 8. miesto. Tu sme sa stretli s Galantou a prehrali sme 0:2. V stretnutí o 7. miesto sme zvíťazili nad domácim usporiadateľom TJ Elán 2 : 0.

Môžeme skonštatovať, že úroveň trnavského turnaja je veľmi dobrá a radi sa tam opäť o rok vrátíme.



36. ročník medzinárodného turnaja vo volejbale v Berlíne

Rok sa s rokom zišiel a my sme sa opäť vypravili do Nemecka na volejbalový turnaj, ktorý sa konal v dňoch 18. - 19. 5. 2007. Znovu sme sa stretli so známymi z družstiev z Nemecka a Švajčiarska. Pricestovali sme v piatok ráno a po ubytovaní v hoteli a po krátkom odpočinku sme poobede vyrazili do ulíc Berlína, pretože niektorí z výpravy tu boli prvýkrát. Prezreli sme si expozíciu „Záhrady sveta“, kde sa nachádza rastlinstvo a architektúra východných krajín – japonská, kórejská a čínska. Niektorí sa vydali aj do centra. Večer sa konala grilovačka v klubovom areáli, kde sme spoločne s Nemcami konzultovali taktiku na turnaj.

Turnaj prebiehal 19. 5. 2007 v novej športovej hale, ktorá bola ešte väčšia a krajšia ako tá predošlá. Mužský turnaj bol rozdelený na skupiny A a B. Naši muži boli v skupine A, kde bolo 6 družstiev, všetky tie najlepšie. Ženy hrali v jednej skupine po 5 družstiev.

Ženský turnaj: Hralo sa systémom každý s každým na 2 hrané sety, to znamená, že každé družstvo odohralo štyri zápasy. Naše dievčatá sa už v prvom zápase rozbehli a zvíťazili 2:1 nad družstvom Tex Color Berlín. Ďalšie zápasy: Annaberg – Vatek 1:2, Klingenthal – Vatek 0:2, Vatek – WSW 2:0. Tak sme už tretíkrát za sebou získali prvé miesto.

Mužský turnaj: Naši muži v skupine urputne bojovali s každým svojím súperom. Nebyť zranenia jedného z nich, čo ovplyvnilo výkon a pohodu celého družstva, mohli skončiť na vyššej priečke. Vo veľmi kvalitnom turnaji sa im ušlo nakoniec 5. miesto. Pre niekoho možno sklamanie, ale tí, ktorí tam boli, by vám potvrdili, že v takej konkurencii, aká sa tam schádza, je to úspech.

Myslíme, že aj napriek slabšiemu umiestneniu mužov sa nám podarilo zanechať opäť dobrý dojem. Na našom turnaji, ktorý sa bude výnimočne konať až 20. 10. 2007, srdečne privítame našich priateľov z Berlína. Radi by sme privítali aj vás, občanov Bernolákova, aby ste prišli povzbudiť našich volejbalistov. Tešíme sa na stretnutie s vami.



KONE & COUNTRY

V horúcu nedeľu 15. júla sa v jazdeckom areáli Bernolákov konalo podujatie, kde sa spojila dobrá country hudba s krásnymi jazdeckými koňmi. Organizátori spolu s obcou pripravili veľmi pohodový letný podvečer. Do areálu jazdil od obecného úradu kónský povoz, zdarma bol k dispozícii elektrický rodeo býk, na ktorom si mnohopočetné, najmä detské osadenstvo, mohlo vyskúšať svoju šikovnosť. Návštevníci sa mohli previezť na krásnych koňoch z chovu pána Hanulaya. Tiež si mohli v pekne upravených stajniach pozrieť množstvo ďalších ušľachtilých koníkov. O dobrú náladu sa zväčša známymi českými a slovenskými pesničkami starala country kapela SAKURY a Robo Šimek, spevák, ktorý zahral a zaspieval pesničky z repertoáru legendárneho amerického country speváka Johnyho Casha. O čapovanú kofolu a pivo bol samozrejme pri takom teplom dni obrovský záujem. Napriek neobvykle horúcemu počasiu v jazdeckom areáli panovala v ý b o r n á atmosféra a kone, dobrá hudba a atrakcie spríjemnili školačom prázdniny.



BERNOLÁKOVSKÝ ORIEŠOK 2007

V nedeľu 22. 7. 2007 sa v areáli futbalového ihriska konal 2. ročník súťaže BERNOLÁKOVSKÝ ORIEŠOK. Toto podujatie zorganizovalo Občianske združenie BODKA, ktoré sa venuje problematike zvierat. Aj v tomto roku sa stretli milovníci psíkov, najmä prázdninujúce deti, ale aj dospelí so svojimi štvornohými miláčikmi. Vydarilo sa aj počasie, takže sa všetci zabavili a strávili príjemné nedeľné popoludnie.

Prítomný bol aj zaujímavý hosť – canisterapeutka Lenka Martináková z Trnavy so svojím špeciálne vycvičeným psíkom, s ktorým pomáha chorým a postihnutým deťom v nemocniciach a iných zariadeniach. Psíkovia boli ocenení v 4 kategóriách a hlavnú cenu a titul pre rok 2007 si odniesol iba 4,5 ročný Šimon Štompach so svojou kamarátkou Belou.

Veríme, že sa stretneme aj v budúcom roku.

Za OZ BODKA Antoniová



Futbalový zápas žien

V nedeľu po náročných Dňoch obce sa na ihrisku v športovom areáli ešte ako bonus k tejto udalosti konal futbalový zápas žien medzi výberom zo západného Slovenska, v ktorom reprezentovalo 5 hráčok z Bernolákova, a družstvom Slovana Bratislava. Zápas skončil tesným výsledkom 4:3 pre západoslovenský výber. Počas prestávky sa diváci mohli zabaviť pri súťaži o najdlhšie vlasy. Titul získala slečna Blatnerová

/103 cm/. Na druhom mieste sa umiestnila slečna Drinková /85 cm/ a tretia slečna Conortová /71 cm/. Určite aj tento zápas a súťaž prispeli k vydareným Dňom obce 2007.



Hody 2007

Tak ako každý rok, aj v tomto roku sa v tradičnom termíne súvisiacom s menom sv. Anny konali v obci miestne hody. Od piatku do nedele sa uskutočnili s hodmi súvisiace tradičné podujatia. V športovom areáli J. Popluhára premávali pre malých kolotoče a iné atrakcie. Priaznivci futbalu sa potešili zápasu „A,, mužstva ale aj starých pánov a dorastu. V niektorých pohostinských zariadeniach hrali rôzne hudobné zoskupenia.



V nedeľu dopoludnia sa konala slávnostná bohoslužba pri kaplnke sv. Anny za účasti biskupa J. E. Mons. Petra Dubovského a kňazov-rodákov z našej obce d. p. Š. Walnera a d. p. S. Somoru. Nedeľné hodové popoludnie spríjemňoval našim spoluobčanom aj program pred kultúrnym domom, kde na počúvanie hrala kapela Con spirito Imina Nováka. Najmenšie detičky sa mohli zdarma povoziť na elektrických autíčkach, čo aj hojne využili.



Stalo sa

Folklórny festival

V sobotu 30.6.2007 sa Bernolákovo stalo malou Východnou. Paralelne so svetoznáмым podtatranským festivalom sa v Bernolákove uskutočnil minifestival slovenského ľudového tanca, spevu, hudby a zvykov.

Veľká slávnosť sa začala krásnym sprievodom, ktorý od 14. hodiny prechádzal od kultúrneho domu ulicami obce. Koníky ťahali rebriniak, na ktorom hrala ľudová hudba súboru Čečinka, a za povozom šiel krojovaný sprievod asi 60 detí spievajúcich slovenské ľudové piesne. Pred obecným úradom privítal a povzbudil účastníkov festivalu pán zástupca starostu JUDr. Bečica. Po malom občerstvení a úprave nasledovali vystúpenia detí. Moderátor v originálnom kokavskom kroji uviedol domáci súbor Stromček, ktorý po dlhom čase prezentoval na domácej pôde takmer kompletný súčasný repertoár. Deti boli veľmi spontánne a svojím výkonom potešili nielen svojich priaznivcov, ale aj hostí z Bratislavy. Následné vystúpenie súboru Čečinka dosahovalo už temer profesionálnu úroveň. Keďže súbor jestvuje takmer tridsať rokov a patrí na Slovensku naozaj k absolútnej špičke, nie je to nič prekvapujúce. Vlastná detská živá kapela, speváčka zložka a temperamentné tance roztľieskali sálu bernolákovského kulturáku. Na záver krojovaný moderátor ohlásil hlavného hosta, doma, no najmä vo svete známy folklórny súbor Ekonóm. Tento súbor predviedol vynikajúce predstavenie plné piesní a tancov z rôznych regiónov Slovenska. Všetci prítomní mohli spoznať nielen rozmanitosť a pestrosť krojov, krásne piesne a úžasné temperamentné tance, ale mohli vidieť na pódiu množstvo mladých ľudí, ktorí pestujú tradície, reprezentujú Slovensko vo svete a rozdávaajú ľuďom skutočnú radosť. Tento malý festival spríjemnil prvú prázdninovú sobotu, priblížil Bernolákovčanom ľudové tradície a možno položil základ podobnému podujatiu v budúcnosti.



Koncert kapiel Grobiani a Syndróm

pripomenúť smutné výročie pripadajúce na deň konania koncertu, deň vpádu okupačných vojsk do Československa 21. augusta 1968. Potom zahrli Grobiani to, čo publikum očakávalo, dobre zahraté, svižné punkové skladby staršej i novej produkcie. Koncert bol príjemným spštením poslednej fázy prázdnin pre mládež v Bernolákove.

Vzhľadom na to, že počasie je nevyspytateľné, koncert punkových Grobianov a hardrockovej kapely Syndróm, ktorý sa mal konať na školskom dvore, sa pre istotu premiestnil do priestorov kultúrneho domu. Mládež sa dobre zabavila aj napriek tomu, že v KD bola atmosféra komornejšia, ako by bola na otvorenom priestranstve. Mladučkí hudobníci z pomerne neznámej skupiny Syndróm zahrli na svoj vek pomerne široké spektrum skladieb s poriadnym elánom. Po nich nastúpili na pódium v Bernolákove dobre známi Grobiani. Spevák Alex nezabudol na úvod koncertu



Podakovanie darcom krvi

Dňa 12. 4. 2007 mal Jozef Gura ťažkú autonehodu pri železničnom priecestí na motorke. Utrpel veľmi vážne, život ohrozujúce zranenia s vnútorným krvácaním. Nebyť duchaprítomnosti spoluobčanov by na zranenia v krátkom čase podľahol.

Úprimná vďaka patrí najmä Ronymu, ktorý mu poskytol prvú pomoc, zabezpečil privolanie záchranky. Kamarátom, najmä Filipovi, ktorý okamžite prostredníctvom rozhlasu zabezpečil darovanie krvi. Spolužiakom z SPoPŠ, ktorí boli autobusom darovať krv.

Vďaka patrí aj dobrovoľným darcom krvi, ktorí v ten deň darovali krv v motorizovanej jednotke v Bernolákove, pretože nepriamo mu určite pomohla pri ťažkej operácii. Všetkým príbuzným, známym aj neznámym z rôznych miest na Slovensku, ktorí ešte celý ďalší týždeň po nehode chodili darovať svoju krv, pretože jeho stav si vyžadoval ďalšiu ťažkú operáciu, veľké množstvo krvi a krvných derivátov.

S takým veľkým počtom darcov sa na transfúzke už dávno nestretli. V prvý deň bolo cca 100 darcov, najmä motorkárov. Za celý ďalší týždeň sa ich nazbieralo ešte vyše stovky.

Sama z vlastných skúseností vidím, akí sú motorkári super partia. Jedna z nich je aj tu v Bernolákove.

Vďaka Vám všetkým!

M. Gurová

Rozlúčka

Dňa 31. mája 2007 odišla z našich radov naša bývalá spoluobčianka p. Irena Cvoligová. Opustila nás dlhoročná členka ČSČK, ktorá v sedemdesiatych rokoch bola predsedníčkou MS ČSČK v našej obci a pričínala sa o založenie zdravotnej družiny ČSČK v obci. Pani Cvoligová bola tiež členkou predsedníctva okresnej organizácie ČSČK Bratislava-vidiek. Ďakujeme jej za všetko, čo pre veľký červenokrížsky spolok vykonala. Česť jej pamiatke! Smútiacej rodine dodatočne aj touto cestou vyjadrujeme úprimnú sústrasť.

Predsedníctvo MS SČK

Pripravujeme

Pozvanie na „Deň úcty k starším spoluobčanom,,

Každoročne v októbri si obec Bernolákovo pripomína Deň úcty k starším spoluobčanom. Pri tejto príležitosti sa v nedeľu 21.10.2007 o 16. hodine bude konať posedenie starších obyvateľov Bernolákova v kultúrnom dome, kde bude pre nich pripravený program a malé občerstvenie. Na toto stretnutie v mene pána starostu pozývame čo najsrdečnejšie všetkých dôchodcov z obce Bernolákovo.

- pq -

Darcovstvo krvi



Dňa 7. augusta 2007 zorganizoval miestny spolok Slovenského Červeného kríža v Bernolákove bezpríspevkový odber krvi. Odber sa uskutočnil v Kultúrnom dome v Bernolákove mobilnou odberovou jednotkou. Odberu sa zúčastnilo celkom 66 darcov.

EDUARD ŠAJDA	MILAN BUČEK
KATARÍNA KOPORCOVÁ	BARBORA KUČTOVÁ
MARTIN DEHELÁN	ANNA VITÁLOŠOVÁ
MONIKA BUČEKOVÁ	MIROSLAVA MATÚŠKOVÁ
ANDREA GREBEČIOVÁ	KATARÍNA NAVAROVÁ
JANA NAGYOVÁ	IVANA ŠAMBÁLOVÁ
JÁN BRŇÁK	JARMILA BOŠKOVÁ
PAVOL HANUSKA	RUDOLF HEIZER
MILAN ANTALIČ	MARTA KLECHOVÁ
LENKA NAGYOVÁ	JÁN DULAJ
MARTIN BERČÍK	JAKUB KLECH
MIROSLAV KOLLÁR	PETER BORKO
PETER UHER	MÁRIA PRIECELOVÁ
MICHAL MAZÁČEK	SLAVOMÍR JEDLOVEC
MÁRIA UHROVÁ	PETER PRIECEL
MARCELA TURINIČOVÁ	JÁN ANTAL
HELENA ČAMBÁLOVÁ	MONIKA NAGYOVÁ
JANA KAŠŠOVÁ	EVA SIVČÁKOVÁ
ANNA BARKOLOVÁ	ĽUBOMÍR CSÖVARI
PETER HOBLÍK	PAVOL BRANICKÝ
JARMILA GÁLOVÁ	MARTINA CSÖVARIOVÁ
ZUZANA NOGOVÁ	ZUZANA ŠTICOVÁ
PETER JAJCAJ	VLADIMÍR HERGOVIČ
ANNA VALENTOVÁ	TÁŇA SMOLARČUKOVÁ
ZOLTÁN KÖVESI	EVA ANTONIOVÁ
KATARÍNA HAJTMÁNKOVÁ	ANDREA KÚTYOVÁ
MARTIN KÖVESI	GUSTÁV ANTONI
JÁN BOTKO	PETER HUDEK
MICHAL KÖVESI	MARTIN HLUBÍK
ZUZANA BETÁKOVÁ	ĽUBOMÍR POÓR
ONDREJ LAUKO	VIKTOR CONORTO
MÁRIA NAGYOVÁ	MIROSLAV ŠVARDA
JANA BUČEKOVÁ	
MAROŠ VIŠŇOVSKÝ	

Na odbere sa zúčastnili aj občania Chorvátskeho Grobu:

Predsedníctvo miestneho spolku SČK v Bernolákove a starosta obce Bernolákovo ďakujú všetkým darcom krvi za ich humánnu a šlachetný čin.

Ďalší bezpríspevkový odber krvi sa uskutoční 18. decembra 2007 mobilnou odberovou jednotkou v Kultúrnom dome v Bernolákove.

Spoločenské organizácie

V Bernolákove máme PRÍSTAV

Ak ste o ňom ešte nepočuli, radi vám ho predstavíme.

Prístav je občianske združenie, ktoré sme založili v roku 2004. Jeho činnosť je postavená na kresťanských hodnotách. Cieľom je rozvoj komunitného života v obci. Poskytujeme priestor mamičkám na materskej dovolenke, deťom, mládeži a rodinám. Usilujeme sa o prevenciu negatívnych spoločenských javov. Usilujeme sa o rozvoj spolupráce, zblížovanie ľudí, znižovanie anonymity a zlepšenie komunikácie medzi obyvateľmi obce.

Centrum Prístav – miesto pre deti, mládež a rodinu

Centrum Prístav je miesto, kde môžu deti, mládež a rodiny z Bernolákova zmysluplne tráviť čas. Našou túžbou je, aby Centrum Prístav bol unikátnym miestom, kde sa ľudia môžu zastaviť, porozprávať sa s priateľmi, naučiť sa niečo nové, zahrať si spoločenské hry, zašportovať si, či len tak posedieť pri hudbe (bez alkoholu, tabaku a drog). Súčasťou centra je miesto na opekanie, prístrešok na sedenie, detské ihrisko a tiež ihrisko na plážový volejbal. Centrum je otvorené pre všetkých, bez ohľadu na ich vek a svetonázor.

Centrum Prístav nájdete na Poštovej 55/A v budove bývalého zdravotného strediska. Donedávna budova slúžila ako zariadenie chráneného bývania pre mužov závislých od psychotropných látok, ktorého prevádzkovateľom bolo diakonické združenie Rodina.

Klub mamičiek

Klub je otvorenou aktivitou Prístavu pre mamičky, ktoré túžia po kolektíve, kde by mohli spolu so svojimi deťmi a ďalšími mamičkami tráviť voľný čas. Po troch rokoch činnosti klubu sa tešíme z toho, že prináša radosť a nové pohľady na problémy, ktoré matky na materských dovolenkách alebo pri výchove detí musia riešiť. Viac o tomto klube prinášame v samostatnom príspevku.

Deti sú budúcnosť

Pre nový školský rok pripravujeme viacero aktivít pre deti – zaujímavé „párty“ (napr. čokoládovú) pre deti od 5 do 11 rokov a dievčenský a chlapčenský klub pre dospievajúcu mládež od 11 do 14 rokov. Deti sa tu budú môcť zahrať, zabaviť, ale aj zoznámiať s kresťanskými hodnotami.

Klub pre mládež K-7

K-7 je klub pre mladých ľudí z Bernolákova a okolia zastrešený našim občianskym združením Prístav. Okrem pravidelných stretnutí a rôznych akcií robíme aj „veľké párty“ v Kultúrnom dome v Bernolákove. Ich súčasťou je hudobný hosť, extrémne video z domácej produkcie, aktuálna téma s pozvaným hosťom a aktivita, do ktorej sa môžu zapojiť všetci účastníci.

Ďakujeme

Naša vďaka patrí všetkým, ktorí sa doteraz zapojili do realizácie projektu Prístav: cirkevnému zboru Bratskej jednoty baptistov za priestory centra; firme KAPP za finančnú podporu; obecnému úradu za podporu z projektu ochrany a podpory detí a mládeže; mnohým jednotlivcom, ktorí venovali svoj čas, energiu, prostriedky a formou dobrovoľníckej práce podporujú fungovanie projektu Prístav.

„Tento projekt sa uskutočnil aj vďaka podpore z fondu Citibank, založenom v Komunitnej nadácii Bratislava. Zakladateľom fondu je spoločnosť Citibank (Slovakia) a.s.“

Ak vás tento projekt zaujal a radi by ste sa o ňom dozvedeli viac, chceli by ste nás navštíviť, alebo by ste nás chceli akýmkoľvek spôsobom podporiť, prosíme, kontaktujte nás:

OZ Prístav, Poštová 55/A

Bernolákovo 900 27

e-mail: pristav@post.sk

mobil: 0910 915 585

Za obč. združenie Prístav

Mgr. Tomáš Kováč



Klub mamičiek pod občianskym združením Prístav funguje v Bernolákove už tretí rok. Prvé stretnutie sme mali v októbri 2004 a odvtedy sa stretávame prakticky každý týždeň počas celého

roka. Cirkevný zbor Bratskej jednoty baptistov, nachádzajúci sa vedľa zdravotného strediska, nám poskytol svoje priestory, v ktorých sme spolu strávili tri roky. A čo je to Koráb? To nový názov nášho klubu. Dalí sme si ho len prednedávnom a pevne dúfam, že si ho naše mamičky obľúbia.

KORÁB V PRÍSTAVE

Klub je otvorený pravidelne každý pondelok a stredú od 9.30 do 12.00 hod. (okrem sviatkov). Na týchto stretnutiach mamičky spolu so svojimi deťmi spievajú, kreslia, cvičia, hrajú sa a z času na čas majú možnosť zúčastniť sa odbornej prednášky na rôzne témy. V prípade pekného počasia sa hrajú na našom detskom ihrisku s dreveným domčekom, hojdačkami, šmyklávkou a pieskoviskom. Piatkové večery boli doteraz venované len mamičkám, ktoré spolu piekli, varili, aranžovali, vyrábali tričká a rôzne doplnky do domácnosti. Minulý rok spolu niekoľko mamičiek absolvovalo tzv. Alfa kurz, kde sa oboznámili so základmi kresťanstva. Od októbra tohto roku plánujeme piatky pre matky preložiť na štvrtok večer od 20.00 do 22.00 hod. Naďalej sa budeme stretávať v kuchyni, v tvorivých dielnach a pri spoločnom štúdiu. Okrem toho chceme v piatok od 16.00 do 18.30 hod. otvoriť herňu pre mamičky s deťmi, ktorým viac vyhovuje podvečerné stretnutie.

Toto leto sme mali v klube niekoľko pracovných brigád, ktorých sa zúčastnili nielen mamičky so svojimi deťmi, ale aj ich manželia a priatelia z obce. Pracovali sme na detskom ihrisku a zároveň sme pripravovali nové priestory, v ktorých budeme fungovať už túto jeseň. Chcela by som touto cestou poďakovať predovšetkým tým, ktorí prišli pomôcť - odviekli ste kus práce! Ďakujeme aj za finančnú pomoc firme Kapp, obecnému úradu a osobným darcom. Projekt sťahovania do nových priestorov sme mohli zrealizovať aj vďaka podpore z fondu Citibank, založeného v Komunitnej nadácii Bratislava. Zakladateľom fondu je spoločnosť Citibank (Slovakia) a. s. Ďakujeme!

Na záver mi ešte dovoľte pozvať do Korábu všetky mamičky a oteckov, ktorí sú na materskej dovolenke a hľadajú v Bernolákove miesto, kde by mohli so svojimi deťmi užitočne tráviť čas. Nebojte sa prísť, aj keď ste tu noví a nikoho nepoznate. V klube sa spoznate a možno sa aj s niekým spriatelíte. Tešíme sa na vás!

Za klub mamičiek Bc. Zuzana Kováčová



Zo života škôl

Kto učí v Materskej škole v Bernolákove?

Úžasné ženy plné entuziazmu, trpezlivosti a lásky k deťom. A to nehovorím o ich kreativitě a zjavnom talente pracovať s deťmi. Nie všetko sa dá totiž naučiť, s niečím sa musia ľudia narodiť.

Môj štvorročný syn absolvoval prvý rok v Materskej škole v Bernolákove. Musím priznať, že spočiatku sa mi predstava dvadsiatich deťí v triede štátnej škôlky príliš nepozdávala a uvažovala som nad inými riešeniami. Dnes musím skonštatovať, že tak úžasnú škôlku som si ani nevedela predstaviť. Nádherne prostredie

Detské centrum PREDŠKOLÁČIK

- alternatíva materskej školy -
starostlivosť o deti
od 2 do 6 rokov
v Bratislave - Vajnoroch
/v prípade voľných miest
aj krátkodobá/
kapacita: 2 triedy po 7-8 deťí

www.predskolacik.sk
telefón: 0905 312 280

s neodmysliteľným p. Marcelom, skvelé pani učiteľky, množstvo aktivít, individuálna práca s deťmi a výborné výsledky.

Moje dieťa urobilo za tento rok úžasné pokroky, každý deň sa teší do škôlky a vidím, ako svoje pani učiteľky zbožňuje. A ja som nesmierne spokojná, že môj syn dostáva skvelý základ a prípravu do života.



Nedá mi nespomenúť čerstvý zážitok - Akadémiu v kultúrnom dome, na ktorej som bola prvýkrát. Neverila som vlastným očiam, aké veľkolepé podujatie sa dá aj v nízko-rozpočtových podmienkach vytvoriť. Obrovský kus práce na choreografiách, úžasných maskách a nápaditom programe musel dojsť každého rodiča. Bolo to nádherne.

Týmto by som sa veľmi rada poďakovala všetkým, ktorí v škôlke pracujú a odvádzajú skvelú prácu. Vďaka, p. riaditeľka, že dokážete viesť škôlku spôsobom, ktorému by sa mnohé, aj súkromné škôlky mohli učiť. Zdá sa, že filozofiou, ktorú prezentujete, „aby každé dieťa bolo chápané ako jedinečná osobnosť a celý kolektív smeroval pedagogickú prácu vo svojej podstate k tomu, aby deti čas strávený v materskej škole prežili zmysluplne, radostne a naplno“, aj skutočne žijete, čo je výnimočné.

Vďaka pani učiteľkám – špeciálne Martuške Hajzokovej a Janke Hlubíkovej, ktoré majú vždy úsmev na tvári a svoj optimizmus každý deň prenášajú na naše deti. Skladám klobúk a prajem veľa ďalších úspechov.

Barbara Baloghová

Spievajte si, spievaj, spevavé stvorenie... radia nám prvé slová známej piesne.

A my, členky ženského spevokolu spievame a tešíme sa, keď sa nám darí. Dnes má náš spevokol, ktorý sme nazvali "Čeklisanky", 26 členiek. Prvý rok pôsobenia, pravidelné návštevy i viacero vystúpení máme už za sebou, preto by sme radi spolu s vami pospomínali na naše začiatky.

Zároveň tým odpovedám na otázky, ako sme k organizovaniu pristupovali.

V roku 2006 sa mnohé terajšie členky spevokolu a tiež predsedovia spoločenských organizácií obracali na komisiu kultúry, aby sa ujala založenia spevokolu.

Starosta obce Ing. Lubomír Poór i vtedajší prednosta JUDr. Stanislav Bečica podporovali naše snahy, preto sme začali s náborom. Pomohla nám p. uč. Bošková, ktorá už 25 rokov pracuje v základnej umeleckej škole, a má najväčší prehľad o možnostiach. Základ kolektívu tvorila spevácka skupina

združenia ZPOZ- človek človeku, ku ktorým sme získali ďalšie. Prvá zostava bola nasledovná: J. Bošková, L. Bošková, T. Varečková, H. Černayová, K. Koporcová, K. Valčeková, A. Badúrová, H. Grebečiová, E. Vašicová, E. Šticová, M. Kováčová, A. Fišerová a M. Katulincová. Zvolala som prvé stretnutie, kde sme sa dohodli, koho ešte oslovíme. Po relácii v obecnom rozhlase, listoch a telefonátoch som s potešením konštatovala, že na prvej skúške 4. IX. 2006 sa k nám pripojili ďalšie členky. Dnes sú už členkami spevokolu aj p. A. Káčerová, M. Kováčová, B. Poórová, E. Hekelová, R. Cedulová, J. Višváderová, H. Jurčová, E. Piterová, M. Šticová, V. Čukášová, E. Bugovičová, M. Biskupičová, A. Bezáková. Starosta obce Ing. Lubomír Poór nás podporil aj vydaním súhlasu, aby členky spevokolu boli prihlásené do ZUŠ, kde sa nám začal venovať skúsený pedagóg, vynikajúca speváčka a dirigentka p. uč. Eugénia Sklenková. Na akordeóne nás od začiatku sprevádza p. uč. Mgr. Zuzana Marikovičová.

Nadšenie, zanieťenie a ochota všetkých zainteresovaných priniesli svoje

ovocie. Prvé vystúpenie spevokolu bolo už v októbri – na Deň úcty k starším. Potom v rýchlom slede nasledovali ďalšie. Mikulášske posedenie OZ Nádej, vystúpenia na výročných schôdzkach spoločenských organizácií, vystúpenie na Vianočnom koncerte s pásmom kolied, verejné koncerty a záverečný koncert ZUŠ, vystúpenie na Dňoch obce a v neposlednom rade účasť na prehliadke záujmovej činnosti v Modre, kde sme získali prvé ocenenie. Starosta obce odmenil naše snaženie bielymi blúzkami, v ktorých sme mohli vystúpiť na Vianočnom koncerte. Všetci sa veľmi snažíme a tešíme sa na každé stretnutie. Uvítali by sme, keď by sa do spevokolu prihlásilo viac mladších žien a dievčat, aby bolo čím viac tých, ktorí si vážime tradície, ktorí ľudové piesne učíme svoje deti a vnúčatá, aby aj ich život hudbou a piesňami krásnel, aby sa hudba stala ich duševnou potrebou. To všetko robíme pre reprezentáciu obce a školy na rôznych vystúpeniach, v snahe potešiť seba i našich spoluobčanov.

Terezia Varečková

Spoločenská rubrika

marec, máj, august

Prišli na svet

Bronislava Rajecová
Peter Luknár
Samuel Kalinay
Nella Heizerová
Denisa Miklošiková
Hana Bognárová

Katarína Bognárová
Eva Bilická
Natália Tencerová
Nela Kolarovičová
Petra Mešková
Ben Mcwilliam

Juraj Sedlák
Zoja Múčková
Stella Faltejsek
Andrej Jambrich
Jakub Lukáč
Miriam Mišincová

VITAJTE MEDZI NAMI !

Svoje "áno" si povedali

Steven Saxonberg a Dana Jankovičová
Tomáš Koporec a Silvia Krchňavá
Pavol Lukáč a Zuzana Daxnerová
Andrej Slovák a Zuzana Kabešová
Peter Páleník a Eva Pastuchová
Vladimír Jurča a Erika Orbánová
Martin Komada a Iveta Záhorská
Radko Kašiar a Adriana Senešiová
Pavol Chalani a Katarína Polgárová
Lukáš Laššák a Kristína Vojačková

Peter Balciar a Eva Nagyová
Samy Sublard a Katarína Suchá
Viktor Kakaš a Mgr. Barbora Lenárdová
Ing. Miloslav Weizer a Mgr. Janka Klimová
Mgr. Michal Daubner a MUDr. Eva Macajová
František Jamriška a Petra Neštická
Andrej Foltín a Lucia Škorvagová
Hezy Mordehaev a Karolína Farkašová
Marcel Kaba a Daniela Ondrušková
Peter Kmotrik a Mariana Nezbedová

MLADOMANŽELOM PRAJEME VEĽA LÁSKY, ZDRAVIA, ŠTASTIA, SPOKOJNÉHO SPOLUNAŽÍVANIA.

Významného životného jubilea - 90rokov - sa v uplynulých týždňoch dožili naše spoluobčianky



pani Alžbeta Drusová, Etela Náprstková a Anna Jurčová.

Starosta obce a členky zboru pre občianske záležitosti im osobne zablahoželali. Aj touto cestou Vám, milé jubilantky, prajeme do ďalších rokov veľa zdravia a pohody v kruhu svojich najbližších.

Ďakovanie

Dňa 25. 4. 2007 dotklo stotočné srdce a navždy nás opustil náš drahý manžel, otec a starý otec
p. Štefan Polgár
vo veku 79 rokov.

Touto cestou ďakujeme p. MUDr. Edite Šimkovej za jej prikladnú a obetavú starostlivosť počas celých 6 rokov trvajúcej ťažkej choroby nášho drahého zosnulého. Od samého začiatku až do konca poskytovala neoceniteľnú starostlivosť, lekársku či ľudskú, a svojimi dobrými radami a nevšednou ochotou nám vždy v tých najťažších chvíľach bola tou najlepšou oporou.

Milá pani doktorka, z celého srdca Vám patrí naše veľké
ĎAKUJEME.

Manželka Oľga a syn Štefan s rodinou.

Zároveň ďakujeme aj všetkým príbuzným a známym, ktorí sa zúčastnili pohrebného obradu a odprevadili nášho drahého zosnulého na jeho poslednej ceste. Ďakujeme za kvetinové dary.

Smútiaca rodina Polgárová

Spomienka

ERIK BEZÚR

*8.1.1981

+ 28.8.2005

Spomienky dnes sú
čerstvé ako v deň,
keď si nás opustil.

S láskou Ťa neprestajne nosia v srdciach
rodičia, starí rodičia a sestra Karin.

Dňa 25.8.2007 uplynul
rok, čo nás navždy
opustil náš drahý
manžel, otec, dedko
a pradedko

p. Rudolf SRNKA.

Kto ste ho poznali,
spomínajte s nami.
Manželka, dcéry Marta
a Magda s rodinami



Naši

jubilanti

MÁJ

Leopold Maár 70
Emil Viktorín 75
Alexander Pivarčí 75
Anna Budovská 80

JÚN

Viera Jankovičová 70
Mária Saturyová 70
František Vojáček 70
Ján Dulai 75
Mária Nagyová 75
Amália Kusá 80
Anna Polgárová 80
Ján Sabo 85
Anna Noskovičová 85

JÚL

Štefan Šmihla 70
Emília Gajdošová 70
Marta Kocková 70
Anna Kováčová 75
Ludovít Fehér 75
Viera Štiglicová 75
Ludovít Fülöp 80
Anna Kollárová 85

August

Brigita Navarová 70
Eliška Uhrová 70
Helena Rakická 70
František Beník 70
Lýdia Gašparová 70
Juraj Kurucz 75
Karol Kocka 75
Mílan Stredanský 75
Valéria Horváthová 80
Helena Gálová 85

VŠETKÝM JUBILANTOM

SRDEČNE BLAHOŽELÁME!

VŠETKÝM JUBILANTOM

SRDEČNE

BLAHOŽELÁME!

Odišli na večný
odpočinok

Alžbeta Slimáková 89
Gejza Szalay 86
Ludovít Jankovič 76
Anna Kapustíková 75
Karol Tóth 74
Margita Záhorská 63
Matej Vančík 63
Miroslav Brnický 60
Fridrich Kováč 56
Richard Kalivoda 33
Štefan Kováč 59
Ludovít Prikopský 59
Eugen Šuhajda 68

ČEŠŤ ICH PAMIATKE!

Máme žatvu

I keď je žatva väčšinou spojená s kláskami obilia a letom, ktoré je už zdá sa za nami, jesenná žatva sa ešte neskončila. V ponímaní mnohých Bernolákovčanov ide najmä o vinohradnícku žatvu. Ukazuje sa, že v túto jeseň bude zaujímavá. Pokiaľ ide o počet teplých dní, bolo leto pre vinohrady vydarené. Avšak niekoľko búrkových ľadovcov narobilo na viniči riadnu šarapatu. Veru neraz sa vinohradníci naháňali urobiť rýchlo postrek, aby ešte zachránili, čo sa dá. Mnohí dnes konštatujú, že zachránili len zlomok toho, čo sa ukazovalo začiatkom leta pred spomínanými búrkami. Vinohradnícka žatva je pre mnohých priam duchovným rituálom. S prírodou spojený človek si pri nej spomenie na všetko, čo s dopracovaním sa k úrode a jej zberu súvisí. Spomenie na to, ako vinič sadil jeho dedo a on, malý vnúčik, mu pri tom pomáhal. Alebo ho od vysadenia štepu, cez chránenie pred slnkom, vedenie na drôt, strihanie, až po dnešný krásne urastený vinič so zdravým

drevom a bohatou úrodou vypestoval sám. Keď zasadíte štep, ešte neviete presne, ako sa chytí, či je naozaj zdravý, či bude pekne rásť. Preto mu venujete zvýšenú starostlivosť. Tak ako s dieťaťom. Ak človek chce, aby bolo pekné, zdravé, múdre, úspešné a dobré, urobí pre to všetko. Starostlivosť pokračuje rokmi. Vo vinohrade strihaním, viazaním, postrekaním, v živote človeka každodenným venovaním sa dieťaťu, jeho výchove, vedením k poznávaniu, vzdelaniu... Kolobehy v prírode a v živote majú veľa spoločného.

Počas vinohradníckej žatvy začína školský rok. Prichádzajú každodenné starosti, pravidelné denné vychovávanie detí k získavaniu vedomostí, k poznaniu, vzdelaniu. Školská žatva po desiatich mesiacoch ukáže, ako sme sa starali. Naše deti sú citliví, z lásky na svet privedení tvorčekovia. Aká „úroda“ z našej starostlivosti z nich bude? Viem, často pri dennom náhlení, povinnostiach v práci sa ťažko dá všetko stihnúť a riešiť. V čom je ale naša priorita? Práca? Dom? Záhrada? Peniaze? Deti? Asi nikto z nás netuží po tom, aby raz zistil, že má síce peknú prácu,

pekný dom, krásnu záhradu a z nej bohatú úrodu, veľa peňazí, ale jeho dieťa....

Sme v práci takmer celý deň a deti sú v škole...? Je na mieste si pripomenúť, že aj škola nám veľa pomáha s výchovou dieťaťa. A to je dôvod na užšiu spoluprácu s učiteľom a školou vôbec. Je ideálne, ak je o dieťa postarané po celý čas, kým sa mu nemôže venovať rodič. Škola má v tomto smere rôzne možnosti. Vytvára priestor od umeleckých cez športové, turistické, až po jazykové a iné vzdelávacie aktivity. Veľa jej pri tom pomáha obec. Okrem iného školským autobusom a spolupracuje so školou počas celého roka aj ďalšími aktivitami. Asi by bolo vhodné už na začiatku školského roka si so školou dohodnúť pravidlá pre život našich detí v škole, aby okrem iného rodičovi ubudlo viacero stresov a nedorozumení.

Skúsenosť ukazuje, že vo vinohrade - v búrkach i v nečase je vždy možné urobiť niečo na záchranu a dosiahnutie dobrej úrody, aby žatva bola príjemná a mali sme z úrody radosť. Urobme podobne včas a všetko pre deti...

Alena Melichárková

Oznamy / Inzercia

POĎAKOVANIE

Vážení občania, dovoľte mi, aby som sa touto cestou poďakoval za šlachetný, vysoko humánny čin našim občanom, manželom p. Anne a Milanovi Stredanským, bývajúcim na Tajovského ulici č. 23 v Bernolákove.

Dňa 19. júna v ranných hodinách cestou k autobusu som stratil väčší obnos peňazí. Stratu som zistil až v Bratislave. Vrátil som sa a skutok som ohlásil na obecnom úrade so žiadosťou vyzvať rozhlasom nálezcu vrátiť peniaze s príslubom vysokej odmeny. Na výzvu ihneď reagovali manželka Anna a Milan Stredanskí a ohlásili nález pánovi starostovi. Nestáva sa často, je to skôr vzácna výnimka, aby takto reagoval nálezca. Preto si vysoko vážim, že žijú medzi nami aj občania, pre ktorých mravné a ľudské hodnoty znamenajú viac ako užívanie nájdenej cudzej peňazí. Vyzdvihujem aj tú skutočnosť, že za žiadnych okolností nechceli odo mňa prijať slúbenú peňažnú odmenu. Preto im opätovne veľmi ďakujem, nesmierne si ich vážim a ich čin týmto spôsobom zverejňujem.

Rastislav Strýček

Aj starosta obce vyslovuje manželom Stredanským poďakovanie za tento humánny čin. Zaslúžia si úctu a uznanie za statočnosť a šlachetné konanie.

POĎAKOVANIE

Touto cestou si dovoľujem vysloviť poďakovanie tým občanom, ktorí podporujú našu obecnú knižnicu formou knižných či vecných darov.

Z mnohých spomeniem napríklad pani Kockovú, MUDr. Katarínu Bánsku, p. Dobrovičovú, p. Jursu, p. Hanica....

Všetkým - i tým, ktorých meno som nespomenula - vyslovujem srdečné ĎAKUJEM.

Andrea Grebečiová
pracovníčka knižnice

Z dôvodu rozsiahlej rekonštrukcie nášho rodinného domu hľadáme na obdobie marec - september prenájom menšieho rodinného domu v Bernolákove.

Bližšie informácie vo večerných hodinách

a cez víkend na adrese:
Poštová 36, Bernolákovo
t.č. 4599 41 82

Futbalový klub „Baliston Bernolákovo dáva do pozornosti futbalovým priaznivcom rozpis jednotlivých futbalových zápasov III. ligy - A. mužstvo

Kolo	Dátum	Hodina	Domáci	Hostia	Výsledok
1.	12.8.	17.00	Bernolákovo	Jablonec	0:1
2.	19.8.	17.00	Bernolákovo	Blatné	0:1
3.	26.8.	17.00	Dun. Lužná	Bernolákovo	5:0
4.	2.9.	16.30	Bernolákovo	Čunovo	3:2
5.	9.9.	16.30	Petržalka	Bernolákovo	
6.	16.9.	16.30	Bernolákovo	Malacky	
7.	23.9.	16.00	Grinava	Bernolákovo	
8.	30.9.	16.00	Bernolákovo	Trnávka	
9.	7.10.	15.30	Stupava	Bernolákovo	
10.	14.10.	15.30	Bernolákovo	Ružinov	
11.	21.10.	15.00	Lamač	Bernolákovo	
12.	28.10.	14.00	Bernolákovo	Lozorno	
13.	4.11.	13.30	Svätý Jur	Bernolákovo	

Aj v tomto čísle pokračujeme v reprodukcii článkov pani Zdenky Čačanej, v ktorých zhrnula dejiny obce Bernolákovo.

V minulom čísle ste sa dozvedeli, že história našej obce je veľmi bohatá. O významnom postavení Čeklísa v dávnych dobách svedčí aj fakt, že sa spomína v rôznych žánroch ľudovej slovesnosti.

V obecnej kronike si môžeme prečítať: „Medzi skromnými pozostatkami hradu, kedysi veľkopanským sídlom a mocnou pevnosťou pasie dnes bosý slovenský pasáček slepky a husi a pritom si veselo nōti čeklísku ľudovej pesničku:“

ho deva počúva, myslí iba na svojho milého. Zrazu vidí, že tá jeho hviezda sa rúti z nebies do hĺbky. Vtedy Turek poslednýkrát vyslovil meno devy. Jeho srdce zasiahnuté šípom Máriinho snúbencu prestalo biť.

V povesti o čeklískej krásnej Helene sa znova ocitneme v období, keď bolo Slovensko plienené Turkami. Múdra a krásna hradná pani Helena chcela zachrániť čeklísky hrad pred spustošením. Neobyčajnou milotou okúzlila tureckého veľkovezíra a sama sa rozhodla zobrať spravodlivosť do svojich rúk. Nevítaného hosta ponúkla lahodným červeným vínom. Tento rozhovor s paňou hradu a dobré víno veľkovezíra očarili natoľko, že zabudol na všetky Alahove zákony. To sa mu

Postupne organizovala celú akciu tak, aby hrad vybuchol presne o polnoci. Predtým opustili tajnou chodbou hrad ženy a deti a zobrať so sebou všetky zásoby. O pol dvanástej odchádzajú i posledné stráže, ktoré oklamali nepriateľa tým, že nechali čiapky na nízkej palici, aby si Turci mysleli, že sa neustále modlia. O trištvrte na dvanásť veliteľka, brtník a puškár zapálili šnúry a odišli tajnou chodbou. Strašný výbuch rozmetal hrad po širokom okolí. Turecký beg žalostil za krásnou veliteľkou a nádherným hradom. Brtník spolu s puškárom padli pri Ivanke do tureckého zajatia. Svojou ľstou ešte vyrobili veľa takých „čeklískych sviec“, ktoré ničili turecké vojsko. Keď sa skončilo turecké pustošenie, „čeklíske sviece“ už

Čo vieme o Bernolákove 2

*Pod čeklískym zámkom
veľká hubočina,
padol do nej šuhaj
s čiernyma očima.*

*A keď sa on topil,
na chlapcu zavolal,
kamarádzi moji,
už sem se vám skoval.*

*Už sem se vám skoval
do tej hubočiny
bo sem si nevíšimul
chudobnej dievčiny.*

Z povesti o čeklískom hrade som v skrátenej podobe vybrala tieto štyri:

V období tureckej poroby prepadol čeklísky hrad mladý paša Kujan, ktorý sídlil na hlohoveckom hrade. Z Čeklísa odviezol krásnu Máriu – snúbenicu slovenského veľmoža zo Svätého Jura. Prenasledoval ju svojou láskou, veril, že ju časom obmäkčí, no ona bola verná svojmu snúbencovi. Kujan mladú devu presvedča o svojej láske, ukazuje jej pri tom svoju šťastnú hviezdu, ktorá ho sem dovedla z východu. Sľubuje, že bude Máriu milovať, kým bude žiarit jeho hviezda. Hoci

stalo osudným. Hradná pani mu odšvihla hlavu a spolu s celým osadenstvom hradu odišla podzemnou chodbou na svätójurský hrad. Nepriateľa chcela oklamať tým, že koňom dala naopak podkovy. Vojaci, ktorí potom hrad dobyli, boli zmätení opačnými stopami a v bezmocnosti a zlosti hrad vypálili.

O opačnom zmyslení hradnej panej sa dozvedáme v povesti J. Domastu Čeklíske sviece. V tomto čase slúžil na hrade brtník z Modry a puškár od Trenčína. Múdra a odvážna pani hradu Elena sa rozhodla, že Turkom svoje sídlo nevydá. Hasan beg, ktorý hrad okupoval, však veril, že hrad i jeho veliteľka – vdovica Elena -budú jeho. Kým on sníval o takomto peknom dni, hradná pani spolu s brtníkom a puškárom vymysleli skvelý plán. Keď sa blížila búrka a nad hradom sa zmrákalo, Turci chceli zaútočiť. Vtedy zbadali v každom okne veľkú sviecu. Beg Hasan vedel, že horiace sviece vraj ochraňujú pred búrkou. Nechcel preto porušiť tento obradný rituál. Mal hrad pod dozorom, lebo jeho štyria vojaci z najvyšších stromov sledovali, čo sa deje na hrade. Dážď bubnoval po celtovine, hromy a blesky uspávali tureckých vojakov. Čeklíska pani však nespala.

nevybuchovali, ale údajne v rozvalinách čeklískeho hradu akoby sa neustále mihotalo svetlo sviečky.

Posledná povest' nás zavedie k spustnutým múrom čeklískeho „laliového hradu“. Vtedy, keď z pevnosti zostali iba opustené múry, išla stará ženička Burgovičová prať šaty na Čiernu vodu pri Čeklísi. Keď sa ustatá vracala domov, oprela si nošu o zrúcaniny a odpočívala. Zrazu sa pred ňou zatriasla a roztvorila zem a v jame sa objavilo dvanásť sudov. V nich boli po povrch poukladané zlaté a strieborné peniaze a na jednom sedel kohút. Starká sa prežehnala a rýchle si zo sudov nabrala zlatých i strieborných peňazí. Šťastná sa pobrala domov. Keď sa jej v noci zjavili pod oknom dvaja páni, ktorí mali na nohách kopytá a volali ju tancovať, vedela, čo ju čaká za spoločnosť. Zo strachu sa vybrala ku kňazovi, aby jej poradil. Ten jej povedal, aby polovicu peňazí dala na kostol a druhú polovicu aby si nechala pre seba. No kým sa neminuli posledné peniaze, nočné návštevy sa opakovali.

(pokračovanie v budúcom čísle)

Redakčná rada informuje

Redakčná rada prosí svojich prispievateľov, ktorí články do Bernoláka píšu na počítači, aby svoj príspevok odovzdali i v elektronickej forme – na diskete súbory editora Microsoft Word (*.doc), čím umožnia rýchlejšie spracovanie a tým i skoršie vydanie Bernoláka. Svoje príspevky môžete zasielať i elektronicou poštou na adresu: casopis@bernakovo.sk a tiež písomne do schránky umiestenej v zádverí KD. Za zapožičanie diskiet vopred ďakujeme.

Vzhľadom na technické problémy, ktoré sa môžu vyskytnúť pri vydávaní a tlači časopisu Bernolák, je možné, že niektoré uverejnené články sú neaktuálne v dňoch distribúcie časopisu.

Redakčná rada žiada svojich prispievateľov, aby príspevky odovzdali do dátumu uzávierky. V prípade veľkého množstva materiálu si redakčná rada vyhradzuje právo na skrátenie, prípadne presunutie článku do ďalšieho čísla. Za pochopenie ďakujeme.

BERNOLÁK

NEPREDAJNÉ

Vydáva: Obecný úrad Bernolákovo v náklade 2000 výtlačkov

Šéfredaktor: Peter Quarda

Redakčná rada: Mgr. Alica Holováčová, Mgr. Alena Melichárková, Ing. Viera Kováčová, Mgr. Iva Pipíšková, Izabela Bangová, Júlia Hrablíková, Božena Jurčová

Grafická úprava: I. Bangová - Millennium Max, s.r.o.

Uzávierka tohto čísla: 31. 8. 2007

Príspevky do ďalšieho čísla zasielajte na obecný úrad (J. Hrablíková) do 23. 11. 2007, casopis@bernakovo.sk

Registované Okresným úradom Senec pod č. OÚ SC - 4/98